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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   10-01-2022   με   αριθμό   2104   Ερώτηση   του  Βουλευτή 
 κ.  Α. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 

διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας αποτελεί η επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους 
Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους 
εργασίας και διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους 
προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης επίλυσης και 
ικανοποίησης των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων.  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση στεγαστικά ζητήματα 
των υφιστάμενων της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηλείας Τμημάτων, επισημαίνονται τα 
κάτωθι: 

 Το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.), το Τμήμα Ασφαλείας (Τ.Α.) και το Τμήμα Τροχαίας 
(Τ.Τ.) Ήλιδας στεγάζονται (με μίσθωση) σε κτίριο που βρίσκεται στην Αμαλιάδα (στη 
συμβολή των οδών Σισίνη και Αγίου Γεωργίου), για το οποίο δεν έχουν αναφερθεί 
προβλήματα λειτουργικότητας, ενώ στο πλαίσιο της εξασφάλισης της 
προσβασιμότητας σε αυτό από Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) θα τοποθετηθεί μία ράμπα 
στο υπερυψωμένο ισόγειο, μία  ράμπα μικρής κλίμακας επί της δεξιάς πλευράς της 
κύριας εισόδου καθώς και ένας ανελκυστήρας (για τον πρώτο και τον δεύτερο 
όροφο), με μέριμνα του ιδιοκτήτη και σε συνεργασία με τον Δήμο Ήλιδας. 

 Για την κάλυψη των αναγκών του Α.Τ. Βουπρασίας, που στεγάζεται σε μισθωμένο 
κτίριο στη Βάρδα (οδός Αγ. Τριάδος αρ. 1), το οποίο δεν καλύπτει τις ανάγκες της 
Υπηρεσίας, έχει προταθεί από τον Δήμαρχο Ανδραβίδας - Κυλλήνης η δωρεά 
οικοπέδου   προς    ανέγερση   κτιρίου,   πλην   όμως,   εκκρεμεί    η   υποβολή   των  
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απαιτούμενων εγγράφων από τον εν λόγω Δήμο, μετά την υποβολή των οποίων θα 
προταθεί η αποδοχή της δωρεάς. Παράλληλα και μέχρι την οριστική επίλυση του 
ζητήματος, έχουν πραγματοποιηθεί σχετικές αναζητήσεις για ανεύρεση και μίσθωση 
κτιρίου, μέσω της αρμόδιας Κτηματικής Υπηρεσίας, στην οποία έχει ήδη αποσταλεί 
κτιριολογικό πρόγραμμα για τη στέγαση του εν λόγω Τμήματος.  

 Αναφορικά με το Α.Τ. Αρχαίας Ολυμπίας, το οποίο στεγάζεται σε μισθωμένο κτίριο 
στην Αρχαία Ολυμπία (οδός Π. Σπηλιοπούλου αρ. 5), που δεν εξυπηρετεί τις 
υφιστάμενες λειτουργικές ανάγκες, σημειώνεται ότι η τελευταία (από 19-11-2019) 
Διακήρυξη μειοδοτικής διαδικασίας μίσθωσης ακινήτου (ΑΔΑ: 6Υ5ΒΗ-ΗΡΖ) απέβη 
άγονη και η διενεργούσα Υπηρεσία (Κτηματική Υπηρεσία Ηλείας), μετά τη λήξη της 
διαδικασίας, δεν έχει προβεί σε έτερη ενέργεια, λόγω αδυναμίας ανεύρεσης κτιρίου. 
Καταβάλλονται δε προσπάθειες για την αύξηση της διαθέσιμης προς μίσθωση 
πίστωσης και εφόσον αυτή εξασφαλισθεί, θα διενεργηθεί εκ νέου αντίστοιχη 
διαγωνιστική διαδικασία εντός του τρέχοντος έτους. 

 Για την Δ.Α. Ηλείας και τις Υπηρεσίες έδρας αυτής, όπως και για το Τ.Α. Ήλιδας, το 
Τ.Τ. Ήλιδας και τα Α.Τ. Ήλιδας, Αρχαίας Ολυμπίας και Βουπρασίας έχουν συνταχθεί 
κτιριολογικά προγράμματα, που απεστάλησαν στην οικεία Κτηματική Υπηρεσία, για 
τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες.  

 Για το Α.Τ. Ανδραβίδας – Κυλλήνης, που στεγάζεται σε μισθωμένο κτίριο στα Λεχαινά 
(οδός Εθνικής Αντιστάσεως αρ. 7), το οποίο δεν εξασφαλίζει τις σύγχρονες 
απαιτήσεις, αναζητήθηκε η βέλτιστη λύση για τη στέγασή του και ήδη αξιολογείται 
από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου (Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης) η 
μεταστέγασή αυτού είτε σε κτίριο που παραχωρεί δωρεάν ο πρώην Οργανισμός 
Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Ο.Α.Ε.Δ.) στην περιοχή των Λεχαινών, με τη 
μορφή χρησιδανείου ή σε δωρεάν παραχωρηθέν κτίριο του Δήμου Ανδραβίδας - 
Κυλλήνης στην περιοχή της Ανδραβίδας, λαμβάνοντας υπόψη τόσο την 
αποτελεσματικότητα ενός εκάστου στη λειτουργία του Α.Τ. όσο και την οικονομική 
επιβάρυνση στον προϋπολογισμό του Σώματος. Μετά δε την ολοκλήρωση της 
αξιολόγησης, θα εκπονηθεί οικονομικοτεχνική μελέτη και θα υλοποιηθεί επισκευή του 
κτιρίου για τη στέγαση της αστυνομικής Υπηρεσίας.  

 Προς τον σκοπό της μεταστέγασης του Α.Τ. Κρεστένων, που επί του παρόντος 
στεγάζεται σε μισθωμένο κτίριο στα Κρέστενα (οδός Πανταζοπούλου αρ. 11), το 
οποίο δεν καλύπτει τις λειτουργικές του ανάγκες, παραχωρήθηκε από το Υπουργείο 
Οικονομικών στην Ελληνική Αστυνομία το κτίριο του πρώην Ειρηνοδικείου 
Κρεστένων. Στο πλαίσιο αυτό και κατόπιν διενέργειας αυτοψίας από μηχανικούς της 
Διεύθυνσης Τεχνικής Υποστήριξης του Αρχηγείου συντάσσεται οικονομικοτεχνική 
μελέτη για τη διαμόρφωση - αναβάθμιση του κτιρίου, μετά την ολοκλήρωση της 
οποίας (που αναμένεται εντός 1ου τριμήνου τρέχοντος έτους), θα διενεργηθεί 
διαγωνιστική διαδικασία για την επισκευή - αναβάθμιση του κτιρίου προκειμένου να 
καταστεί λειτουργικό προς στέγαση του εν λόγω Α.Τ.. Το προαναφερόμενο έργο 
προγραμματίζεται να δημοπρατηθεί εντός του έτους 2022. 

Τέλος, τονίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και την 
αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση  των,  κατά  
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περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 
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